

УДК 338.48-53:630(477.53)

**ВИКОРИСТАННЯ ТЕРИТОРІЇ ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА
«ГАДЯЦЬКЕ ЛІСНИЦТВО» (ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСТЬ)
ДЛЯ ВІДПОЧИНКУ ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ НАСЕЛЕННЯ**

Балацька Ю.Д.

*Полтавський національний педагогічний університет
імені В. Г. Короленка*

Науковий керівник: Шкура Т.В. – кандидат біологічних наук,
доцент кафедри ботаніки, екології та методики навчання біології

На сучасному етапі науково-технічного прогресу внаслідок посилення антропогенного впливу на навколишнє середовище проблема охорони природи та раціонального природокористування набуває соціального, економічного та екологічного значення, як для України так і для Полтавщини зокрема.

Природокористування – це основна форма взаємодії суспільства і навколишнього природного середовища, яка реалізується через систему заходів, спрямованих на освоєння, використання, перетворення, відновлення і охорону природних ресурсів, і відображає зв'язки між виробництвом, населенням і оточуючим середовищем. В процесі рекреаційного природокористування природа виступає одним з провідних чинників відпочинку і оздоровлення, відновлення фізичних і нервовопсихічних сил людини [1].

В умовах екстенсивної та інтенсивної взаємодії суспільства і природи, зростання потреб суспільства у відпочинку виникає об'єктивна необхідність в планомірному використанні природних багатств для задоволення потреб, тобто в організації особливого виду природокористування – туристично-рекреаційного.

Нині, для території України в скрутних економічних умовах, коли для більшості населення відпочинок закордоном є недоступним вразі зростає роль лісу як ресурсу сфери відпочинку. У результаті людської діяльності, ліси втрачають свої цінні властивості, тому їх збереження є одним з найважливіших завдань. Раціональне природокористування та збереження природних ресурсів – основна умова для сталого розвитку регіонів України.

Раціональне використання лісових ресурсів – основний напрям діяльності «Гадяцького лісового господарства», яке розташоване у двох адміністративних районах області – Гадяцькому та Зіньківському. До

його складу входить 6 лісництв: Безвіднянське, Бірківське, Вельбівське, Зіньківське, Краснолуцьке та Лютенське. Особливості рельєфу області сприяють розвитку активних видів туристично-рекреаційної діяльності. У лісгоспі понад 30 тис. гектарів лісів, що мають значне природоохоронне і рекреаційне значення. Вони виконують ґрунто- і водоохоронні, клімато- і водорегулювальні, берего-, дорого- і полезахисні та санітарно-оздоровчі функції.

Рекреаційне, оздоровче, бальнеологічне значення лісів реалізується через очищення ними атмосфери, розташування в Гадяцьких лісах санаторіїв, інших закладів відпочинку.

Для створення сприятливих умов організації відпочинку та прогулянок населення на території Гадяцького лісництва проводяться наступні роботи: ремонт існуючих доріг і під'їзних шляхів, будівництво стежкової мережі; розчищення існуючих ставків та водойм від захаращення та сміття; будівництво та благоустрій пляжів (прибирання від сміття, спорудження грибків, лавок, і т.д.); утримання в чистоті (періодична прибирання сміття) найбільш відвідуваних населенням місць; декорування непривабливих місць (посадка дерев, чагарників, огорож тощо); будівництво в найбільш відвідуваних місцях укриттів від дощу, лавок, столів, місць куріння, альтанок та інших малих архітектурних форм, а також установка урн для сміття; наявність майданчиків та автостоянок, переходів, спусків, оформлення входів; установка текстових показників, наочної агітації з охорони природи. Наприклад, на території Безвіднянського лісництва розвивається мисливське господарство. Розводять диких кабанів, лосів, кіз, плямистих оленів. Славиться Безвіднянське лісництво і своїми рекреаційними місцями відпочинку. Кожне з них – це справжні витвори мистецтва, мають унікальний вигляд і не схожі між собою. Тут збудовані традиційні альтанки, й оригінальні столики-грибочки, що роблять комфортним відпочинок і поодиноких любителів природи і великої компанії. Такі обладнані майданчики створюють не лише естетичне задоволення, а й зменшують кількість забруднень і пожеж у лісі. В межах Гадяцького лісництва функціонують популярні місця для відпочинку «Затишна діброва», «Березовий гай», де створені всі зручності для відпочинку: бесідки, столики з лавочками, санітарна зона, смітники тощо.

Отже, державне підприємство «Гадяцьке лісництво» характеризується значним оздоровчо-ресурсний потенціалом для розвитку туризму і рекреації, який можна використовувати з туристсько-рекреаційною метою впродовж усього року. Сприятливим чинником для розвитку туризму і рекреації в Полтавській області є

невисока концентрація промисловості, порівняно сприятлива екологічна ситуація і значний потенціал рекреаційних ресурсів, який в сучасних умовах використовується тільки частково.

Список використаних джерел:

1. Кілінська К. Й., Лісовська А. Г. Рекреаційне природокористування на території Карпато-Подільського регіону України: навч. метод. посібник. Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2011. 288 с.